Обстановка с пожарами и их последствиями
в Архангельской области


За 2022 год обстановка с пожарами в Архангельской области по сравнению с прошлым годом характеризовалась следующими основными показателями:
· всего зарегистрировано 2498 пожаров (за АППГ - 2538, уменьшение на 1,60%);
· количество погибших на пожарах – 105 человек (за АППГ – 108 чел., уменьшение на 2,78%); 
·  количество погибших на пожарах детей – 8 детей (за АППГ – 4 реб., увеличение на 100%)
· количество травмированных на пожарах – 95 человек (за АППГ – 100 чел., уменьшение на 5%);
прямой материальный ущерб составил 500 млн. 671 тыс. рублей (за АППГ 452 млн. 970 тыс. рублей, увеличение на 10,53%).

Рост пожаров в сравнении с АППГ зарегистрирован: в г. Архангельске + 31 пожар; г. Котласе +12 пожаров; Коношском районе +11 пожаров; г. Северодвинск +9 пожаров; Пинежском районе + 6 пожаров; Вилегодском районе + 2 пожара; Верхнетоемском районе + 2 пожара; Лешуконском районе + 2 пожара; Ленском районе + 1 пожар. 

Распределение количества пожаров по основным причинам



За 2022 год наибольшее количество пожаров зарегистрировано по причине неосторожного обращения с огнем – 54,96% от общего количества пожаров (+4,4% к АППГ). 
По сравнению с АППГ уменьшение количества пожаров зарегистрировано по следующим причинам: нарушение правил пожарной безопасности при использовании пиротехнических изделий (-100% к АППГ); нарушение правил устройства и эксплуатации теплогенерирующих агрегатов и установок (-42,85% к АППГ); неисправность производственного оборудования, нарушение технологического процесса производства (-28,57% к АППГ); неосторожное обращение с огнем детей (-27,27 % к АППГ); нарушение правил устройства и эксплуатации транспортных средств (-25,45% к АППГ); поджог (-17,61% к АППГ); нарушение правил устройства и эксплуатации печей (-15,09% к АППГ).
Отмечается рост количества пожаров по следующим причинам их возникновения: неосторожность при сжигании мусора, травы и иных изделий (материалов) +84,21% к АППГ); неосторожность при курении (+48,33% к АППГ); нарушение правил устройства и эксплуатации газового оборудования +20%  к АППГ); неосторожное обращение с огнем всего (+4,4% к АППГ); нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (+1,09%  к АППГ).



В Ленском районе в течение 2022 года произошло 35 пожаров, при этом одной из основных причин стало нарушение правил устройства и эксплуатации печей (10 случаев).
Поскольку в зимнее время печи эксплуатируются наиболее интенсивно, вероятность возникновения пожара, связанная с их эксплуатацией наиболее высока.

Несмотря на то, что в настоящее время самое широкое распространение получила система центрального отопления, а частный жилой сектор постепенно переходит на газовое отопление, печи ещё долгое время будут оставаться «в строю». Высокая пожарная опасность печного отопления объясняется тем, что каждая печь представляет собой очаг. Кроме того, печи и их дымоходы обычно связаны с конструкциями зданий, возле печей нередко хранятся сгораемые предметы, материалы. И не случайно среди различных причин пожаров одной из главных является нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей, неправильное их устройство. 

Пожары чаще всего происходят из-за перекала печей, образования в кирпичной   кладке трещин, при применении для их растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадении из топки горящих углей. Причиной появления трещин и перекала  стенок дымовых труб может быть горение сажи, скапливающейся в дымоходах. При устройстве печи необходимо соблюдать определенные требования. Чтобы избежать осадки и появления трещин, печь надо устанавливать на самостоятельный фундамент.
Дымовая труба печи, которая проходит через деревянные чердачные или междуэтажные перекрытия, должна иметь утолщения кирпичной кладки (разделку). Утолщение в кирпичной кладке обязательно должно делаться и у стенок печи, если она примыкает или находится вблизи деревянных элементов здания (стен, перегородок). Вертикальные разделки в проемах деревянных стен и перегородок должны быть возведены на всю высоту печи или трубы. Печь не должна примыкать даже плоскостью одной из стенок к деревянным стенам или перегородкам. Между ними должен оставаться воздушный промежуток (отступка) на всю высоту печи или дымовой трубы. Сгораемые стены и перегородки в отступках должны быть защищены кирпичной кладкой на глиняном растворе. В чердаке дома деревянная обрешетка вокруг дымовой трубы должна быть удалена на 13 см.

Все печи и другие приборы отопления должны быть тщательно проверены и отремонтированы. Если имеются трещины или зазоры в кладке, их нужно тщательно замазать глиной. Дымоходы в пределах чердака следует побелить, тогда при появлении черных полос легко обнаружить и ликвидировать трещины на них. 
Пожар может произойти и от правильно устроенной и исправной печи, если нарушить правила ее эксплуатации. Возможны пожары от чрезмерно накаленных печей, воспламенения дров, сложенных возле отопительных приборов, а также при сушке одежды возле печей. Топить печь нужно при закрытой топочной дверке. Дрова по длине не должны превышать глубину топливника печи, иначе горячие угли будут выпадать на пол. Чтобы деревянный пол не загорелся от выпавших углей, перед топочным отверстием необходимо прибить лист кровельного железа размером не менее 70x50 см. Ни в коем случае нельзя оставлять топящиеся печи без присмотра. 
При сильных морозах, чтобы избежать перекала печей, топить их рекомендуется два раза в сутки с некоторым интервалом. 

При растопке печи нельзя применять легковоспламеняющиеся и горючие жидкости.  Следует регулярно, раз в три месяца, производить чистку дымоходов, так как на стенках их накапливается большое количество сажи. Процесс ее горения сопровождается высокой температурой и образованием искр, вылетающих из дымохода, что нередко приводит к пожару. При уборке горячей золы из печей ее надо высыпать в яму, расположенную вдали от строений, предварительно затушив водой, песком или снегом. Запрещается использовать для дымовых труб керамические, асбоцементные и металлические трубы. 
Статистика показывает, что большинство возникающих пожаров происходит в частном секторе и квартирах граждан. Причинами таких пожаров чаще всего становится невнимательность самих жильцов.
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